

“跟着爸爸游绥宁”
系列报道①

今日女报 / 凤网独家揭秘《爸爸去哪儿》走进绥宁——

绥宁怎么被“爸爸”相中了?



绿色氧吧和最美古村, 让我们不得不过来

从宁夏沙漠到东北雪乡, 从北京灵水村到新西兰郊外, 《爸爸去哪儿》开播以来, 节目组带着爸爸和萌娃们走遍了国内国外的好玩之处。对于这次绥宁入选, 总导演谢涤葵说: “这块充满着神秘色彩的绿地被我们挑中是情有可原啊!”

谢涤葵透露, 每期节目选择去哪拍摄一直是节目组最难抉择的: “我们选择的目的地, 大都民风淳

朴, 地方特色浓厚, 传统文化等都浓缩在这么一个小小的村庄里, 很有代表性。”而这次导演组先行去到绥宁时, 就被当地的天然氧吧及保存完好的古村落所震撼了。“这里有14个少数民族乡, 境内居住着苗、侗、瑶等25个少数民族, 作为古楚文化向大西南转移的重要见证和巫傩文化的重要发源地, 我们发现这里不但有上堡侗寨、大团侗寨等世界文

化遗产预备地, 还有寨市、大园等国家历史文化名镇和名村, 所以经过多角度考察, 我们才选择了把绥宁作为其中一站。”

《爸爸去哪儿》在选择拍摄地时, 都会避开火爆的传统景区。让孩子和爸爸以他们的视角来传递最美的风景和特别的风土人情, 一直是节目组所追求的。“所以绥宁的美, 让我们不得不过来了!”

独具特色的古村, 想不尽兴都难

“我也是《爸爸去哪儿》的忠实粉丝, 在一季结束后, 我就在总结他们选择的拍摄地有什么特色, 后来我就觉得我们绥宁完全有能力满足他们的要求。”绥宁县副县长唐艳告诉记者, 古香古色的苗侗建筑群正是《爸爸去哪儿》选择绥宁的重要原因。

唐艳介绍称, 此次拍摄地大园古村位于绥宁县关峡乡, 已有800多年历史。古村目前有保存完整的民居古建筑近百栋, 总建筑面积3.4万平方米, 这样的建筑十分独特。

近日, 记者走进这个环抱在青山绿水中的古村落, 整个寨子倚山而建, 伴水而筑, 石巷纵横交错。古老的木房子沿着村里的石板路延伸开来。

村子里古风依旧, 每天会有老人会在家门口欢快地唱着苗歌, 对面人家的姑娘不忙时也会来一两首进行互动。所以, 如果你从城市走来, 不妨尝试着慢下节奏, 在这个古老的村落里走走停停, 跟村民们聊聊天, 累了就寻一户人家坐坐, 给自己一个彻底放松的机会。

唐艳告诉记者, 除了大园, 绥宁还拥有众多的少数民族文化村落、古寨、古镇。黄桑上堡等5村入选了中国传统村落名录, 大园等2村入选中国历史文化名村, 寨市则是国家级历史文化名镇。

据考证, 黄桑的上堡古国, 是湘桂黔地区建筑风格最为古老、保存最为完整的侗族村寨之一, 也是苗侗民族历史上唯一的苗侗王国政权首

都所在地。记者一走进这个隐藏在大山深处的古村, 就被热情的拦门酒挡住了前进的脚步, 村民们还会双手献上代表祝福的红条, 再多的疲惫和压力也会被这热情瞬间化为乌有。在寨市古镇, 残存的明代古城墙, 永不干涸的千年古井, 明清风貌的百年窰子屋, 连绵数十里的古驿道……它们无一不在诉说着寨市的沧桑与厚重。

“这些传统的村落和古老的文化, 足以让孩子和爸爸们在绥宁这一片神奇的土地上, 愉快游玩的同时, 又能激发孩子们强烈的求知欲望。所以, 不管是明星还是普通游客, 绥宁一直都是亲子游的理想之地。”唐艳笑着说。

文: 今日女报 / 凤网记者
李旦 陈寒冰

图: 吴小兵、湖南卫视

“假如《爸爸去哪儿》节目是一根线, 那我们就是把绥宁县的‘珍珠’串成瑰丽的珍珠链, 向外人展示她的独特与美丽。”这是《爸爸去哪儿》节目在绥宁拍摄时, “村长”李锐所用的一个比喻。为什么说绥宁有璀璨珍珠? 李锐解释: “因为来了这里后, 我们发现了很多人不知的好山好水好风光啊!”

9月11日播出的《爸爸去哪儿》第三季, 星爸萌娃们来到了秀美的邵阳绥宁, 很多人疑惑: “爸爸”怎么会选择在绥宁拍摄? 带着疑惑, 今日女报 / 凤网记者找到了《爸爸去哪儿》总导演谢涤葵, 绥宁县副县长唐艳、戴先平等幕后负责人, 他们告诉记者: 绥宁入选原来有这些秘密……

“神奇绿洲” 提供最好的亲子环境

除了古村和美食, 绥宁的珍珠还有什么呢? ——“绿洲”, 绥宁县副县长戴先平给出了自己的答案。“近年来, 绥宁大力发展旅游产业, 如果说文化是魂的话, 生态就是绥宁的根。”戴先平告诉记者, 当不少城里人被雾霾所困扰, 被高楼大厦所包围时, 绥宁所拥有的绿便成为了众多人所追求的。他给记者列举了一组数据——绥宁的森林覆盖率高达74.94%, 森林资源总量、木材单位面积蓄量、林木单位面积年生长量等指标都位居全省第一, 是“中国竹子之乡”、“湖南省林业十强县”。

“绥宁一直被世人称为‘神奇的绿洲’, 绿色已经成为了一张闪亮的名片。此外, 这里还是‘天然氧吧’。来绥宁的游客总是被这里新鲜的空气和满眼的绿所‘绊住’。”戴先平称, 绥宁有全国面积最大的金丝楠木林、铁杉林、穗花杉林, 这里也有十里花溪曲幽谷、万亩花海牛坡头、原生态秘境流冲瀑布群、国家湿地公园花园阁。所以, “生态是绥宁的优势、特色和财富”已经成为了绥宁各界的共识。

除了翠绿的青山外, 优质的水源也一直是绥宁人民引以为傲的。绥宁已经成为全省矿泉水产业重点县之首, 已经探明的优质矿泉水日开采量超过5000吨。如果哪一天, 你在绥宁的古村里觉得渴了, 不妨弯下腰从古井里取些水喝, 甘甜清凉的感觉便会立刻随着水进入身体的各个部位。

“对于孩子来说, 最好的成长环境便是青山绿水, 而这也是最适合亲子活动的地方。”戴先平笑着说, “不管你什么时候来, 不管走到绥宁的哪个角落, 都能看到满眼的绿。”难怪《爸爸去哪儿》来到了绥宁后, 也都对这里优美的自然环境赞叹不已。

